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4 - L'utilisation des lignées pures pour la création
d'hybrides de F; chez les espéces autogames (exem-
ple les Blés hybrides). ;

Nous allons voir plus loin que les variétés hybrides de F 1
sont les plus employées pour les plantes allogames : les

hybrides de ces espaces bénéficient d'une vigueur excep- *

tionnelle appelée "effet d'hétérosis".

Cet effet est généralement Plus faible chez les espéces
autocames, sans doute parce que ces espéces, contraintes

a supporter l'homozygotie, ont sélectionné des associations .

favorables de génes. Malgré tout, un effet d'hétérosis favo-
rable peut justifier la production d'hybrides.

Mais I'hybridation chez ces espéces autogames nécessite
des adaptations couteuses (stérilité male, produits gameé-
tocides) rendant artificiellement les plantes allogames durant
la génération de production des semences hybrides. Clest
pourquoi ces hybrides ne sont produits que chez les especes
autogames suppertant le surcoit de cette production :
surtout des plantes légumiéres comme Tomate,et Melon.
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«lIpeutassocier, dans un genodiypa
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4.1.3.2.3. Le croisement libre : les variétés synthitigues.

La plupart dcs'vwiétés constitutives des fourrages et des pazons [gmminécs et
légumineuscs) sont des varidtés synthériques.

Une variété synthétique résulte du croisement panmictique * de plusicurs (5 A 7)
lignées ou clones sélectionnés d'apres leurs valeurs-inirinséque cf hybride. Ce
schéma s”applique 3 des plantes trés fortement hétérozygotes. !

La disposition des plantes ne se fait pas au hasard, mais selon un s¢héma ration-
nel (par exemple figl 8 en hexagone) assurant A chaque individu la possibilité d'ére
également pollinisé| par les autres diagramme polycross. Chaque plinte siwée au
centre de l‘hcxélgrnc a une probabilité comparable de recevoir du pollen de cha-

cunc des six autre:
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Figure 8 Diagramma polycross pour rdaliser une semence do \variéld synihé.
lique & partir de sepl ligndos. .

Chez ces csp&cca res hétérozygotes, la dépression consanguine est [t-}llc qu'il est

méme impassible de| commereialiser I semence de premigre pénération obienue
par le croisement polycross. Un volume suffisant de semence el obﬁ nu apres la
deuxitme ou la trojsiéme multiplication, le niveau de la population &ant encore
maintenu fortement hiiérozygate.
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Figure 5-65 - PRINCIPE DE QREATION.ET DE PRODUCTION
DES VARIETES SYNTHETIQUES
(D'aprés Yves Hervé, Sélection Végétale, dans Techniques Agricoles N*2.31] . 1991)
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